

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 825
Interurbano . . 19

Martes 14 Diciembre 1920

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

AÑO XXVIII.—Núm. 8.777

MADRID

La ilusión pacifista

Sin que me entusiasmara el suceso tanto como a otros colegas, seguramente más optimistas que yo, no dejé de censurarle cierto contentamiento que las personas encargadas de la concesión del premio Nobel de la paz, lo hayan otorgado al norteamericano D. W. y a los tres ministros de Relaciones Exteriores de Inglaterra, Francia y Alemania, señores Chamberlain, Briand y Stresemann, respectivamente, porque aquellas personas tendrían información verdaderamente autorizada que dejen fuera de toda duda no ya el espíritu, sino la labor pacifista de los personajes premiados.

No me parece, ni discutible siquiera, la tesis de que cada día es mayor el número de los enemigos de la guerra. El espíritu menos perplejo se da cuenta de que existe en todas partes y se manifiesta más intensamente que nunca el movimiento pacifista; que es general, más aún, universal, el odio a las contiendas bélicas, si bien no aseguramos que ello sea un homenaje al sentimiento de la fraternidad, porque tememos mucho que responda a la aspiración de la vida sosegada y mas todavía de la vida placentera; que no sea ello consecuencia de que la humanidad avance, como se dijo alguna vez con poca razón y sin ninguna oportunidad, y las malas pasiones, engendradoras de la guerra, vayan siendo desalojadas, aunque con lentitud, del corazón del hombre, porque la filosofía del amor haya ganado la partida a la filosofía del odio.

¡Ojalá fuera así y no tuvieran nuestros temores el menor fundamento! Mas no nos entreguemos por completo a la dulce y consoladora ilusión de la paz estable, de la paz verdadera, de la paz cristiana, porque bien sabido es que fuera de los campos de batalla, la lucha de ambiciones, de apetitos y de intereses es hoy tal vez mas implacable que nunca y la misma lucha política reviste en el fondo y en casos hasta en la forma caracteres de ferocidad que bajo otro ambiente y predominando ideas que, sin justificarla, la explicaban, tuvo antaño; lo cual autoriza la hipótesis de que la enemiga a la guerra no sea tanto producto del convencimiento de que la violencia es siempre, o casi siempre una sinrazón y muchas veces una iniquidad, como hija del horror que inspiran el sacrificio y las posibilidades dolorosas a la mayoría de los hombres.

Porque si es cierto que ahora la lucha cruenta no existe, si es verdad que no se oyen los estampidos del cañón, ni las descargas de la fusilería, ni el chocar de las espadas en los campos de Europa por los que pasaron del 14 al 18 todas las desolaciones bélicas, también lo es que hay una guerra encendida en todas partes; que gritador o sordo, existe un continuo luchar y un perenne maquinarse de unos hombres contra otros, de unas clases sociales contra otras, de unos contra otros regímenes; y el echo que de las encontradas aspiraciones y de las opuestas tendencias, no lleva a desasosiego y a la intranquilidad, y alimenta discordias y rencores, siendo, por consiguiente, la negación del espíritu pacifista que solo florece, espléndido, donde todas las voluntades e inteligencias propenden a la unidad de pensamiento, base de la acción ordenada a aunar los esfuerzos para el progreso moral y prosperidad material de pueblos y naciones?

Por otra parte, yo no puedo entregarme, bien a mi pesar, al optimismo pacifista, mientras no sea un hecho el desarme general, en tanto que a una Alemania inerte, no corresponda una Francia, una Inglaterra, una República norteamericana, un Japón, una Polonia, una Italia desarmada también; pero conservando unas sus ejércitos de tierra y otras sus fuerzas navales, sino es que la aumentan, cómo han de cesar los espíritus, que no sean excesivamente cándidos, en la dulce ilusión de la paz?

Esto consignado y aparte, hay que reconocer que, en nuestro tiempo, no es infrecuente que la conducta individual e colectiva esté reglada antes

LA VOZ DEL PAPA

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN MEXICO

(CONTINUACION)

ELOGIOS A LA JUVENTUD CATOLICA Y A LA DE DAMAS MEXICANAS

Lo mismo que a los Caballeros de Colón, fueron y son grandemente beneméritos de la Iglesia y de la Patria, otras dos Asociaciones, las cuales, según el propio programa, tienen particular cuidado de la llamada acción social católica: la Sociedad Católica de la Juventud mejicana y la de las Damas mejicanas merecen esta mención.

Entre ambas Sociedades, en efecto, además de que es propio de cada una, se secundan y hacen que todos secunden las iniciativas de la supradicha Federación para la libertad religiosa. Y aquí sin enumerar cada hecho en particular, queremos, Venerables Hermanos, daros a conocer una cosa sola, y es que todos los círculos y sociedades de estas organizaciones tienen tan poco miedo que, lejos de huirles, buscan los peligros y gozan cuando les toca sufrir algo por parte de nuestros enemigos. ¡Oh, hechos dignos de eterna alabanza!

Como antes decíamos, no son pocos, ya de los Caballeros de Colón, ya de los jefes de la Federación, tanto de las señoras como de los jóvenes, que llegan a ser atidos y conducidos por las calles en medio de compañías de soldados, encerrados en prisiones inmundas, tratados brutalmente y castigados con multas y penas.

Más aún, Venerables Hermanos: «Algunos de esos adolescentes y jóvenes—y al decirlo apenas podemos contener las lágrimas—con la corona en la mano y con el nombre de Cristo-Rey en los labios han encontrado valerosamente la muerte: a nuestras vírgenes encerradas en las cárceles, se han hecho los más indignos ultrajes, y esto de propósito se ha divulgado para intimidar a las demás y hacerles faltar al propio deber.

(CONTINUARÁ).

por la comodidad y el interés materialista, que por la justicia; de donde resulta que es menor el odio a la guerra, que el temor que inspiran los sacrificios personales o colectivos que exige y que acaso las luchas y las matanzas serían menos intolerables para algunos de los «sofistas» pacifistas de hoy, si no fueran acompañadas de esfuerzos y sacrificios que no quieren hacer y de espectáculos que no gustan presenciar. No son posiblemente enemigos de la puñalada, lo son de la sangre que es consecuencia de ella...

Nosotros quiséramos que el mundo entero fuese enemigo resuelto de la guerra, no por la consideración de los ojos que llena de lágrimas y de los corazones que llena de tristeza, ni menos por haber en cuenta los sacrificios personales y colectivos que impone, más porque no a la violencia, sino a la justicia y a la razón debe apelarse para dirimir las contiendas entre los pueblos; y eso es el verdadero espíritu pacifista, el cual debe manifestarse, no sólo en el propósito de evitar los conflictos bélicos internacionales, sino en el de atenuar, dulcificar y mejor hacer imposibles las luchas políticas y sociales en el interior de las naciones; sin que ello quiera decir que llegado el caso, po co posible, de una guerra justa, absolutamente necesaria para salvar la independencia y la dignidad que forman parte del patrimonio espiritual del pueblo, no deba responder éste con ánimo dócil al patriótico requerimiento; que hacer lo contrario no fuera proceder como amantes de la paz, sino como despreocupados, cobardes e indignos.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Francisco Cabrera Redondo
Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
C. CONCEPCION 1

«La Revista Mariana»

He aquí el sumario de esta Revista de mayor difusión en la provincia: Nuestra Señora del Sol (fotografía).—Totapuehca es.—Patrona de España.—Concepción y nacemento de la Virgen. Jorge Miranda.—Yo te saludo, Inmaculada. María Echarri.—Glosa (poesía). Luis de Góngora y Argote.—Redimida e Inmaculada (poesía). José de Valdivia.—María Inmaculada (poesía). Gómez Haro.—Mi oración a la Inmaculada (poesía). Gil de Vargas.—El culto a la Virgen. S. Mariano.—El Dogma de la Inmaculada y la Acción Social. S. de P.—Congregantes Marianos (romance).—Oficio Parvo, en latín y en castellano (folletón).—Esas modas (poesía). Providencia Jiménez.

De la Historia Mariana. M. M.—Por nuestros hermanos de Méjico.—La hija de Calles.—D. Teatros. Luis León.—La Internacional Masónica. S.—Un elogio.—Correspondencia administrativa.

Conferencia en la Casa Social Católica

El sábado último y ante numerosísima concurrencia que ocupaba por completo el hermoso salón de actos de la Casa Social Católica, dió la 4.ª conferencia el digno conserjario del Sindicato Católico de Oficios Varios, M. I. Sr. D. José M. Gallegos Rocafull, exponiendo de una manera clara, sencilla y elocuente, las razones fundamentales que tiene la Iglesia para intervenir en la cuestión social, citando gran número de ejemplos a cual más convincente de la actuación de la Iglesia en asuntos sociales, demostrando de una manera magistral que únicamente basándose en las saludables doctrinas católicas puede remediarse la lucha entre el capital y el trabajo, porque ésta mirando la cuestión con imparcialidad, da las normas a que se han de sujetar obreros y patronos, fundándose siempre en las doctrinas de amor y paz del Divino Maestro.

Pasa después a demostrar lo absurdo de las doctrinas de igualdad absoluta preconizada por el comunismo, y convence exponiendo un sinnúmero de demostraciones que la desigualdad no puede por menos de existir por ser al igual que el sentimiento de familia y el derecho de propiedad—objeto de la anterior conferencia—leyes naturales puestas por Dios, demostrando de paso la conveniencia de que así sea, para el mejor desenvolvimiento de la sociedad.

Además de este, que pudiera llamarse postulado de toda solución al problema social, expone otros dos que necesariamente ha de tener en cuenta todo sistema que aspire a resolver adecuadamente este problema, a saber: que el trabajo y el dolor son y serán inseparables de la especie humana, y que siguiendo la feróz lucha entablada entre el capital y el trabajo no se llegará nunca a la buena marcha de la sociedad, puesto que el obrero y el capitalista no han sido creados para ser enemigos, sino para ayudarse mutuamente.

Las últimas palabras del orador fueron acogidas con una estruendosa ovación que puso de manifiesto el gran entusiasmo que inspiran estas conferencias, y la profunda atención con que son escuchadas por cuantos tenemos el gusto de asistir a ellas.

G. G.

MILITARES

Se ha dispuesto que los individuos del Arma de Artillería que se encuentran con licencia trimestral, permanezcan disfrutándola hasta nueva orden.

El día 16 pasarán por Córdoba las compañías expedicionarias de los regimientos de Reus y Alfonso XII, repatriadas de Atricia.

Antonio de la Torre Venzele
SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMNIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS NAZARÍ.—CÓRDOBA

MISTICAS CARIDAD

La caridad no es sólo la moneda que al mendigo has de dar; ni el grado de cultura que se pueda al inocente prestar. La caridad es más que eso el secreto que debemos guardar, de aquello que deshonra y que indiscreto hay quien goza en contar. La caridad es tolerancia, es darse con cariño y fervor; es la divina ciencia de amoldarse a todos con amor.

VALERIANO P. FLOREZ-ESTRADA

BENAMEJÍ

En los tres primeros días de este mes se han celebrado las comuniones de los niños y niñas y de las señoras para ganar la indulgencia del Jubileo del Año Santo. Nunca se han visto en este pueblo comuniones, ni más numerosas, ni más edificantes y fervorosas.

Nuestro incansable Párroco en el acto de la Comunión ha preparado convenientemente a los fieles que iban a recibir a Jesús Sacramentado entusiasmándolos con fervorines y después ha dado las gracias a Dios en unión de los fieles. No lo hemos visto nunca ni más fervoroso, ni más entusiasmado.

El lunes 29 de Noviembre, dió principio la novena a la Purísima, que anualmente le consagran las fervorosas hijas de María. Las ocho primeras noches y el día de la fiesta predicó nuestro digno Párroco y el día último lo hizo como debut el señor Coadjutor don Manuel Matas Avalos, el que recibió bastantes felicitaciones.

Jamás se ha visto el templo de Benamejí tan engalanado y el altar mejor adornado que este año.

El coro de las cantoras, dirigido por su digna Presidenta la señorita Teresa Nieto, ha cantado todas las noches cánticos distintos con gran afinación y maestría.

Bien merecen las Hijas de María plácemes y enhorabuena que se las damos desde estas columnas.

El templo lleno de fieles todas las noches para oír a nuestro digno y elocuente párroco, cuyos sermones, comparados unos con otros, no sabemos cual poner como mejor, pues todos han resultado verdaderamente magistrales.

El acto más hermoso ha sido la solemne comunión de las Hijas de María y de tantas señoras como las han acompañado a recibir el Pan de los Angeles, fué tan conmovedor y fervoroso que nos faltan palabras para describirlo.

El Señor y su Inmaculada y bendita Madre premien como se merecen a esta fervorosa Congregación y a su dignísimo e incansable párroco.

NOTAS AGRICOLAS

Precios de granos y artículos en esta plaza:

Acete, a 25 pesetas la arroba; trigo, a 0 45 el kilo; cebada, a 12 la fanega; garbanzos, de 28 a 50; habas, a 20; vino, a 8 la arroba; vinagre, a 5 y 6; bacalao, a 2 el kilo.

Jornales.—Cojedor de aceituna, 4 pesetas; mujer, id., id., 2; yuntero, 4; sembrador, 4.

Estado de los campos, bueno; idem de la aceituna, debido a los fríos se ha helado alguna y se ha arrugado mucha.

Precio de la aceituna: Kilo de seco, 0 25 pesetas; del árbol, 0 40.—CORRESPONSAL.

CABRA UN APLAUSO

Ha sido bien acogida por parte de todos el ruego que nuestro alcalde ha dirigido a los propietarios de fincas rústicas y a los que las tienen en arrendamiento, en este término, a fin de que sólo empleen en la recolección de la cosecha de aceituna—corta por desgracia—a obreros de la localidad, con lo cual podrá retrasarse algo la crisis de trabajo que se avecina, siendo de esperar que los propietarios y arrendadores atenderán el ruego del alcalde patentizando con ello el amor al pueblo y más particularmente a la sufrida clase trabajadora.—CORRESPONSAL.

F. Quijo DENTISTA
Calle Gaudensar, sin número

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba, disparo, contra Francisco Ruiz Reelo y otro; defensores, señores Gilbert y Cruz Ceballos; procurador, señor Barbujo.

Córdoba, robo, contra Juan Hernández Baró; defensor, señor Manabe; procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Cabra, tenencia de armas, contra Juan Santos; defensor, señor Barrios Guzmán; procurador, señor Torres.

Agillar, tenencia de armas, contra Francisco Palomero Ortiz; defensor, señor Torres (don A.)

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa, por daños, contra Vidal Patricio Chamizo López y 3 más, declarándolos absueltos.

En la de igual Juzgado, por lesiones, contra Andrés Armenta López y Antonio Estalrich Chavarría, condenando a cada uno a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 81 pesetas de indemnización mancomunadamente.

Notas financieras

Ha sido señalado el dividendo de la Sociedad Unión Española de Explosivos a cuenta de beneficios de 1920, fijándose en 8 75 pesetas para las acciones viejas y 1 75 para las nuevas.

La diferencia de dividendo es fácilmente explicable por haber sido las acciones nuevas puestas en circulación en Julio último y el reembolso hecho de un 40 por 100.

El dividendo empezará a pagarse desde el 15 del corriente.

Las acciones han bajado 21 enteros, pues de 366 han quedado a 345.

En esta semana la Bolsa ha estado bastante floja. La causa la encontramos en encontrarnos a últimos de año en que hay mucho vencimiento y existe la costumbre de prevenirse para los principios del futuro año.

Los valores del Estado exceptuando amortizable 4.º, que se conserva igual a 89 y Deuda Ferroviaria que sube hasta 101 y el último amortizable que excepcionalmente se hace a 100 y en la serie A. a 100 50 bajan.

Valores con la garantía del Estado están firmes.

Valores del Ayuntamiento débiles. Las cédulas del Banco Hipotecario en baja.

Bancos: el de España flojo, pierde medio entero a 629 50; sube tras en tercios el Español de Crédito a 200; el Río de la Plata, acciones nuevas, ganan 5 pesetas a 160 y las viejas que dan a 40. Los otros Bancos repiten cambio.

En valores de electricidad cambios sostenidos exceptuando la Telefónica nacional que baja dos enteros, poniéndose a 98.

ATULEZ.

Los haberes del Clero

Como estos días se ha hablado tanto de este asunto queremos publicar una nota en la que conste cuales son los haberes que percibe el clero.

No hemos de repetir aquí que después de doce años de carrera para ser canónigos, párrocos o beneficiados, han de hacer oposiciones. No! Ilustremos hoy a decir los haberes que perciben.

No citaremos al detalle el Clero Catedral, que en la nuestra percibe 3 750 pesetas un canónigo y los dignidades y de oficio 4 250, con el descuento del 8 por 100.

Ben felidos 2 250 con el descuento del 4 80 por 100.

Párrocos de término 1 149, perciben 2 250 cada uno, con descuento del 4 80.

Párrocos de ascenso 3 879, con la asignación de 2 000. Descuento 3 20.

Párrocos de entrada 3 814, con 1 750. Descuento 3 20.

Ruatales 9 287 con 1500. Sin descuento.

Coadjutores 1 171 con 1300. Sin descuento.

Capellanes de monjas 714 con 1800. Sin descuento.

Celso Ortiz Megias
Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

Hoja del Calendario

Día 15. San Ireneo. Resignación en los trabajos.

MÁXIMAS POR EL P. VILARRO. Hay muchos que al mal genio llaman carácter y a la rabia llaman energía y a la impertinencia llaman cariño.

JUBILEO CIRCULAR. Del 8 al 15 en la Santa Iglesia Catedral.

Intención del mes. Que sean sancionados los eternos derechos de Dios y la realza universal de Jesucristo por las mismas leyes civiles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Ejercicios espirituales para Maestras en el Internado Teresiano de esta capital

Con ando como siempre con la aprobación y bendiciones de nuestro Pastor y Padre el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, más su ayuda material, es el quinto año que la Institución Teresiana contribuye a la gran obra de ceo y apostolado de los Ejercicios Espirituales para Maestras.

Se verificarán durante los días 16 al 21 del presente mes, dados por el Rvd. P. Superior de la Compañía de Jesús, y quedan invitadas las Maestras de la localidad y de la provincia, está o no en ejercicio de su cargo. Las que hayan de asistir diríjanse a la Directora del Internado, Plaza de la Concha, 17.

Ricardo de Montis

El admirado costumbrista cordobés, antiguo periodista y querido compañero Ricardo de Montis, ha sido objeto ayer de un homenaje por parte del Ayuntamiento de Córdoba y en el salón de sesiones, al que asistió durante más de veinte años para la nada grata labor de reseñar sesiones municipales.

El Ayuntamiento ha hecho justicia a quien viene laborando por Córdoba, sin ser otra cosa que periodista y otros honores de su vida. El acuerdo tomado, siendo nuestro aplauso primero para el señor Santolalla, que en la Diputación dejó indicados los salones y aquí la ha puesto logrando que ambas corporaciones rindan este tributo a Ricardo de Montis, para quien el amor a Córdoba ha sido uno de los objetos principales de su vida.

Los que tenemos para esta tierra de nuestros amores anhelos inefables, los que hemos convivido con Montis y hemos con él laborado antaño, hoy sentimos una satisfacción con este acuerdo, que pone a cubierto de inquietudes los días postreros del escritor cordobés.

Bien hayan Diputación y Ayuntamiento que así proceden y bien haya el pueblo que ha refrendado con su asentimiento tales acuerdos.

Este pueblo, al fin, será el que vuelva a ver a lo pasado y reconstruya Córdoba, en todas sus facetas, en todas sus costumbres, incluso en la de artistas nacimientos, delieado asunto de que Montis hablaba en su penúltimo artículo, al que nos acercamos cordialmente; de aquella Córdoba en que sus hijos lucían en estos días invernales no la estúpida «finchera», sino la clásica capa, prenda española, prenda cordobesa cantada por Ricardo de Montis, y a cuyo cántico nos sumamos, ofreciendo nuestra cooperación para restaurar el espíritu verd. d. de la Córdoba amada.

Del Magisterio

La Dirección general desestima la reclamación del maestro don Argel Carbojo Gorzales sobre modificación en los presupuestos hechas por la Inspección, con el resultado aceptado.

Grandes surtidos en Artículos Religiosos colecciones con platos de Imágenes de Olot en pasta madera, todos los tamaños precios sin competencia. Conde de Cárdenas, núm. 20
Antonio Zafra

En el Ayuntamiento

Se celebró ayer sesión del pleno, presidiendo el señor Santolalla, actuando de secretario el señor Carrero y con asistencia del interventor señor Molina de Paros.

Asistieron además 27 concejales. Se aprobó el borrador del acta de la sesión anterior y la memoria de la comisión permanente, en la que consta la prórroga del presupuesto actual con las adaptaciones necesarias.

Se leyeron unas instancias de don Francisco Quesada Chacón, solicitando se anule el arbitrio que pasa sobre los automovilistas que vienen a Córdoba durante el Carnaval y las ferias y que se rebaje el arbitrio municipal que se cobra a los propietarios de sus automóviles por doble concepto.

También se leyeron otras solicitudes de aumento de haberes para algunos dependientes del municipio.

Se leyó después una moción de la alcaldía en la que se consiguan pequeños y necesarios aumentos al presupuesto de gastos.

El señor Santolalla explicó claramente todo lo referente a este asunto, haciendo hincapié en que no se trataba de un nuevo presupuesto, sino de la prórroga de un presupuesto en el que por las razones que se hicieron se veían el por qué y en el que solo se han introducido ligeros cambios.

Después de considerar si debían las peticiones de mejoras formuladas por algunos dependientes del municipio, por lo que tenían que estudiarse por la comisión permanente.

El Sr. Santolalla dedicó un cumplido elogio al Sr. Quesada Chacón, por que ha tomado a su cargo la defensa de los automovilistas y viene con tal motivo realizando una labor digna de encomio.

El alcalde dijo, por lo que respecta a los automovilistas forasteros que se modificaría el impuesto actual, estableciéndolo gradual según la duración de días de estancia y que no se exigiría el pago sino a los que entrasen en la zona de festejos que oportunamente se señalará.

En cuanto a los otros impuestos nada debe hacerse porque el gobierno tiene anunciado uno con motivo de los firmes especiales y este será el que se adaptará.

Después, el concejal Sr. Aguilera, como miembro de la Junta organizadora del homenaje a D. Ricardo de Montis, dió las gracias a alcalde y a

los miembros de la Comisión Permanente por haber evitado la subvención al admirado escritor.

Significó el Sr. Aguilera que la cantidad que le ha sido asignada al Sr. Montis debe reconocerse, no como subvención a la publicación anual de sus «Notas Cordobesas», sino como pago a su larga vida de trabajo, pues podía darse el caso de que, por circunstancias imprevistas, algún año dejase de publicar las «Notas Cordobesas» y por ende faltarle el auxilio del Ayuntamiento.

El Sr. Aguilera hizo un caluroso y ferviente elogio del Sr. Montis, del que dijo que durante más de veinte años, en la mesa de la prensa del Ayuntamiento había hecho las informaciones de la vida municipal.

El alcalde Sr. Santolalla contestó a D. Daniel Aguilera diciendo que celebraba vivamente las palabras pronunciadas por éste.

Manifestó que tanto él como alcalde de la ciudad y la Comisión permanente se sentían honradísimos con haber podido contribuir al mercedísimo homenaje al brillante escritor D. Ricardo de Montis.

Significó que se congratulaba de que el Ayuntamiento hubiera colaborado en el homenaje en su extremo importante.

El Sr. Santolalla continuó diciendo que no sintiera temores D. Daniel Aguilera, pues mientras viviera don Ricardo de Montis, y quiera Dios que viva muchos años, no ha de faltarle el apoyo del Municipio ni el de la Diputación.

Terminó diciendo el Sr. Santolalla que dicha subvención, accediendo a la solicitud por D. Daniel Aguilera, se le concedería al Sr. Montis en pago a su trabajo honrado y modesto.

El Pleno aprobó por unanimidad la proposición.

El Sr. Rueda de Leiva hizo un ruego relativo a la Beneficencia municipal.

El Sr. Santolalla le contestó cumplidamente, ofreciendo que este año se hará el padrón de pobres y se resolverá lo referente a medicinas con lo que se levantó la sesión, después de dejar aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

SE ARRIENDAN

Desde el día local para oficina en la calle de Jesús María. Informarán, Gerónimo Páez, 1.

Las V. mañana «EL DEFENSOR»

MAS FACILIDADES TELEFÓNICAS

EN

La Central Interurbana de Madrid

Han mejorado considerablemente las facilidades del servicio telefónico interurbano entre Madrid y el resto de España por la adición de diez posiciones nuevas al cuadro interurbano instalado en la capital.

Esta ampliación del equipo de la central entró en servicio el doce de Diciembre del corriente con la mencionada adición al moderno cuadro interurbano nuevo que se inauguró en primero de Noviembre del 1925.

La Compañía ha aumentado sus medios técnicos de prestar el servicio de conferencias y telefonemas que crece constantemente.

Compañía Telefónica Nacional de España

GRAN TEATRO

El festival de anoche

Cuando llegamos anoche al teatro no se podía ver las localidades estaban ocupadas.

Era la fiesta a beneficio de los damnificados de Cuba y la habían organizado los escolares cordobeses, con tal desinterés y con tales anhelos, que nos consta que más de un céfiro adquirió toda una fila de butacas para su familia. Es decir, fueron como el teatro del Campillo. Los estudiantes siempre son los mismos, tan alegres, tan generosos, tan entusiastas de todas las buenas causas.

Allí va el cuadro de honor de estos artistas: Irene Dueñas, Elías Izardí, María Porras, Herminia Costa, Antonio Bisce, Rafael Villegas, Antonio Carreto, Pablo Navarro, Juan Lara y F. González Calvo y los que clarísimos como intérpretes de la segunda obra.

Hemos dicho artistas y no los repetimos. Los escolares, muchos de los cuales por vez primera se presentaban ante el público y todos jamás han estado ante tanta y tan distinguidos espectadores, ganaron anoche matrícula en «La Nicolina» y en «Charleston», y eso que «Charleston» acaba de representarse en Córdoba, y representarse bien, pero es que Amanda de Miguel es mucha Taruchi y Antonia Beraza una gran Encarnación, y Bisce y Pura López, hermanas, dentro y fuera del escenario sintieron el papel, igual que Angela y Magdalena Beraza, Herminia Costa y María Porras y Blanca Aída.

De ellos España encontró su adaptación en Luis del Real, Enrique Bernat hizo un Juanito nobilísimo, Alvaro Pérez dió a Daniel Salaberry el relieve debido, y Juan Salcines, José Peláez, Máximo Cañete, Fabián Sánchez y Julio López, no parecieron alocados que por una vez utilizaban el coturno, sino actores avasados a estas lides.

Una omisión imberdable sería no citar a Ricardo A. Faro, que demostró su veteranía dirigiendo la escena arriben.

A todos nuestro aplauso sincero. MORSAMOR.

Y VA DE CUENTO... CLARIDAD

Le más necesario para que nos entendamos, es hablar con claridad llamar al pan, pan y al vino, vino; y no tratar de encubrir las cosas con diálogos o con afeites que a nadie convencen.

Si una situación cualquiera nos interesa que perdure digamos claramente los móviles que lo aconsejan, pero, por Dios, no fiéjamos sacrificarnos por el bien ajeno cuando a nuestro sólo provecho atendemos.

Hacer por ejemplo el director de un colegio una fiesta a PETICIÓN DE SUS ALUMNOS, cuando todos sabemos que estaba dispuesto a hacerla por su conveniencia; reprimir una empresa teatral una comedia A PETICIÓN DEL PÚBLICO, cuando no tiene otra cosa para llenar el cartel; etcétera, todo esto es inútil hipocresía que tarde o temprano tiene que perjudicar a quienes la usan.

Además esta constante engañería es imposible la comprensión necesaria entre las diversas clases sociales y enardecido mucho la cordialidad.

Un conocido médico de Barcelona más que un eminente cirujano, recibió en su clínica un enfermo que le dijo había acudido allí para que le diagnosticara la enfermedad que padecía, ya que le habían dicho era un médico sabio.

Agradeció el doctor la confianza e hizo a la enferma las preguntas de costumbre: dónde le dolía, qué rotaba, qué medicación había seguido etc., pero el paciente se negó a contestarle diciendo que si era tan sabio como decían, bien podía adivinar cuanto le preguntaba.

No se inmuto el médico reconoció al enfermo detenidamente y luego le entregó una receta y le ordenó deteniendo el régimen.

—¿Cuánto le debe?— preguntó el cliente.

—Veinte duros,—respondió el cirujano.

—¡Caramba! Me habían dicho que cobraba usted cinco duros.

—Es cierto,—replicó aquél,—cuando vino como médico cobro cinco duros, pero no visito como veterinario por menos de veinte.

JUAN FRESCO.

De Sociedad

Marchó a Granada con motivo de las vacaciones de Pascua, el catedrático del Instituto de Córdoba don Juan Morell y Herrera.

Al primer regimiento de artillería a pie que se halla en Mérida han sido destinados los capitanes D. Luis Gómez Pantoja y D. Gaspar Gómez Salas de esta provincia y el teniente D. Rafael Alguero Bitancourt, primo hermano de nuestro director.

Al tercer regimiento de Sevilla, el capitán D. José de Torres Delgado, al cuarto regimiento de Córdoba, el capitán D. José de Torres Delgado, al quinto regimiento de Córdoba, el capitán D. Enrique Barbujo Bejarano, al parque regional de Sevilla el comandante D. Juan Güsto Vargas, al tercero de a pie el capitán D. Manuel Jiménez Alfaro Alamiños, al regimiento de Mallorca el teniente D. Manuel Chacón Valdecañas y al regimiento de Menorca D. Ricardo Serrano Navas. Todos hijos de esta familia en esta provincia.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana grano fino	5,00	ptas. qq.
Cribado grano	5,50	
Galleta antraquita cribada	6,00	
Galleta metalúrgica número 0	5,50	
Coke metalúrgico grueso	6,00	
Galleta Puertollano	5,25	
Carbonilla de encina	5,00	
Carbón de encina	11,00	
Piñón de monte	4,00	saco
Piñón de orujo	4,25	hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

Le costará mucho menos

comprar lo que necesite para su mesa y cocina, en la frutería de la calle María Cristina, número 19, y además tendrá artículos de primera calidad. Visite esta casa y verá que en ninguna otra será mejor servida. Ferretería, herramientas, herraje para obreros, cuchillería, batea de cocina y todo lo concerniente al ramo. María Cristina, 19.

Las Pascuas de los Pobres

Relación primera de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad y Cocina Económica, para las comidas que han de darse a los pobres en los días de Noche Buena y Pascua de Navidad.

En metálico.—Don José Soriano Vázquez, 60; don Euterio Santos Bordes, 60; doña Carlota Moran, 25; don Enrique Fuentes Bena, 10; señores J. J. y Oficiales de la Yeguada Militar, 5; Señores Sánchez Hermanos, 10; don Antonio Jiménez López, 10; don Aquilino Zurbarán Menjíbar, 10.

Regimiento de la Reina, 25; don Francisco Yezpe Ruiz y señora, 5; D.º Carmona Pernia, 5; D.º María Larriba Cabezas, 5; D.º Pedro López é Hijos, 25; D.º Salvadora de las Morenas, 5.

D.º Francisco Quesada, 5; D.º Rafael

Córdoba Castro, 5; don Enrique Viguera Espejo, 10; don Rafael González López, 5; Sres. Me-có y Armet, 25; don José López Prast y señora, 5; doña Carmen Arnal, viuda de Tonda, 10; don José Cortés, 5.

En especies.—D.º Rafael Cruz Conde y señora, una arroba de vino; don Juan Aguilar Fuentes y señora, seis pollos.

NOTICIAS

CORRESPONSALIAS

Esperan turno para publicarse cartas de Belalcázar, Castro del Río, Salto del Carpio, Cabra, Belmez, Moraleda, Fuente Obejuna, Carpio, Montoro y Montilla.

LOS PUESTOS DE NAVIDAD

El viernes próximo, a las once de la mañana, se efectuará en las Casas Consistoriales el sorteo de sitios para los puestos que se hayan de instalar en la vía pública con motivo de las próximas Navidades.

A tal efecto los interesados, tengan o no presentada solicitud, deberán concurrir a la hora y en el lugar expresado, con objeto de presenciar el sorteo.

SEPELIO

Después de celebrar solemnes funerales en San Nicolás de la Villa, ha tenido lugar en la tarde de ayer, 18, el sepelio del cadáver de la señora doña Socorro Calvo Portillo, esposa que fué del día inguldo maestro nacional de Córdoba don Manuel Serrano González.

En la presidencia del duelo, además de la familia doliente, figuraban el Inspector jefe de primera enseñanza señor Priego, el Director de la Normal señor Blanco, el exdiputado a Cortes señor García Martínez y el Presidente y vicepresidente de la Asociación provincial del Magisterio señores Delgado y Ventura.

Las cintas del féretro fueron llevadas por los Profesores de la Normal señores Ruiz Martín y Carreras, el inspector señor Gil, el exalcalde de esta capital don Patricio López y los Maestros nacionales señores Serrano García y Lara.

Entre el numeroso acompañamiento figuraban distinguidas personalidades que han venido de Aguilera y otros puntos a reiterar sus pruebas de estimación y afecto a la finada y a su desconsolado esposo; representación de todos los centros docentes, Sección Administrativa y casi todos los Maestros nacionales y particulares.

Acompañamos a don Manuel Serrano González en su profundo sentimiento.

CAZADORES FURTIVOS

Han sido detenidos por la guardia civil Salvador Galindo Alvarez (e) Chamet, Antonio Pérez Jurado (a) Llojo, José Blanco Galindo y Agustín Rodríguez Gallego (a) Martín, que días pasados fueron sorprendidos por la guardia Antonio Gallego de la Mata, cazando con hurones y redes en la finca «Cuevas Bajas», término de Almodóvar, al que amenazaron de muerte con una escopeta, la cual le ha sido intervenida al Agustín Rodríguez, que carece de licencia, más 11 redes y 2 hurones.

ALBAÑIL CONTUSIONADO

El albañil Rafael Alvarez Román, de 29 años, cayó de un andamio en la Huerta de la Reina.

Unos compañeros le condujeron a la Casa de Socorro, donde le facilitaron de guardia le agraciaron fractura del metacarpo externo del pie derecho, de carácter grave.

LA ZAPATERIA SAPENA

Es, ha sido y será la que más surtido presenta y más barato vende, 25 años de marcha, jamás interrumpidos lo acreditan. Visite a cuando tenga necesidad de hacer sus compras en la seguridad de que nunca saldrá engañada.

Regalos por 30, 60, 90 pesetas de compra. SAPENA, Conde de Cárdena, 26.

DENUNCIA

José Muñoz Romero, dueño de un taller de bicicletas del Paseo de la Victoria denuncia a Antonio Navarro Sánchez, con domicilio en Mayor de San Lorenzo 114, que se ha ausentado de Córdoba con una máquina marca «Jean Thomas», que alquiló en el taller del denunciante.

AGRESIÓN

En el viaducto del Pretorio rieron Luis López Puntas y Baldomero Corvín Martínez. Aquel agredió a éste y le produjo una herida contusa en la región parietal y contusión con he-

matoma en el dedo derecho. Fué curado en la Casa de Socorro.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 20'40, a la sombra 15'20 mínima 3'60, Barómetro 751'80 Higrómetro 90.

POR ESTAFA

Los funcionarios de Vigilancia han detenido a Miguel Córdoba Rojas, de 26 años, denunciado por el industrial señor Caballo, con el que aquel prestaba sus servicios, por haber cobrado varias facturas sin estar autorizado para ello, quedándose con un importe que asciende a unas mil pesetas.

HURTO DE CABALLERIAS

De la finca Rabana es han sido hurtadas cuatro caballerías de don Andrés del Campo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Andrés del Campo García, de erosiones en la rodilla derecha; Rosario Muñoz Castro, de quemaduras en las manos; el guardia de Seguridad Ricardo Mazquiarán de erosiones y contusiones que sufrió en una caída; y Miguel Lozano Ruiz, que en un accidente en la Electro-mecánica sufrió una herida contusa en la región mentoniana.

PÉRDIDA

De un bolso de piel, de niña, conteniente unas medallas y un rosario pequeño, en los jardines del Duque de Rivas, en la tarde del domingo 12; la persona que lo encontrara y quiera devolverlo se le gratificará en la calle León Torrelas, 29, principal izquierda. 21

LICENCIA

Se ha concedido un mes de licencia con sueldo entero, para Córdoba, al Geómetra auxiliar tercero de Ingenieros Geógrafos, don Ricardo Fernández de Córdoba y Martel.

CASA DEL NIÑO

El día 23, a las 3'30 de la tarde, en la Casa del Niño, se verificará el reparto de ropas, juguetes y dulces que anualmente se hace a los acogidos en dicha casa.

Los que quieran hacer algún donativo, aunque sea de ropa usada dirijanlos antes del día 20 a casa de la T. Sorera, Banco Hispano Americano.

DETERCIÓN

En los Jardines de la Agricultura ha sido detenido, por inmoral, Francisco Losada Romero (e) Currillo el del Pescazo.

Los premios en Santa Victoria

En la distribución de premios hecha el domingo en Santa Victoria fueron entregados los siguientes:

Alumnas externas.—Párulas: Señoritas Catalina Aguilera Marín, María del Pilar Pérez del Moral, Angelita Huertas López, María Pérez Ramiro, Anita Marín Juliá, María de los Angeles Valdivia Muñoz, Carmen Bejarano Nieto, Lola López Cívico, Consuelo Muela Azorín, Asunción Rodríguez de Muela.

Señoritas Elisa Marín Marabber, Araceli Ruano Jiménez, Anita Villalada Barbudo, Rosario Huertas López, Carmen Carrere Carrasco, María Zuzola Larranaga, María Nieto Ruiz de Castroviejo, María Ramos Galleta, María Cabrera Hoces, María Lorenzo Carrato.

Señoritas Pilar Cibrán Martínez, Conchita Salinas Martínez, Conchita Cabrera Hoces, Seleda Rodríguez, Antonia Bejarano Nieto, Pilar Manso Rodríguez, Carmen Ruiz Medina, Leonor Zaira Ferrer, Anita Hueso Rabadán, María Zaira Ferrer, Rosario Carrere Carrasco, Julia Moreno García.

Primer grado.—Primera y 2.ª división. Premio de 2.ª clase.—Señoritas María Teresa Alvarez Coronado, Magdalena Egea Peggio, Carmen Fenecca Aparicio, Consuelo Carrillo Pérez, Antonia Candela Campiño, Aurelia La Calle Belmonte, Antonia Euplin Ortiz, Carmen Estrada Parejo, Marina García Loza. (Se continuará.)

OBRA NUEVA

Próximamente: «El mandato de una Conciencia», por Joaquín García Hidalgo.

Publicada: «La Mancillosa», del mismo autor. DE VENTA LIBRERIA LUQUE

La Feria

Gran Confeitería, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 43 y 44. Sucursales: Café Gran Capitán, Calle Jardín, Gran Capitán.—Señores de Villan en todos los establecimientos.

Teatro Duque de Rivas

Espléndida calefacción.—Funciones para el 15 de Diciembre de 1926

A las 10 de la noche.—Grandioso acontecimiento por un solo día.—Gran concierto de canto-jente en el que toman parte los siguientes elementos: NIÑO DE ALCALÁ, NIÑO DE UIRERA, TERESITA IBARRA, VILLARRUBIA, ADELA LOPEZ, EL AMERICANO, CANARIO CHICO y el ganador de treinta concursos MANUEL GUERRA (GUERRITA), conceptualizado como el rey de las tarantos y mandangos.—Los cantadores serán acompañados a la guitarra por los notables profesores MARTEL y LUIS GRANDE.

BUTACA, 3 CO PESETAS — GRADAS, 1'00

La taquilla se abrió desde las dos de la tarde

A las 6'30 de la tarde.—Cine-matográfico popular.—Estreno del 4.º episodio y repisio del 3.º de la gran serie EL SANSON DEL CIRCO, completando el programa una graciosa película en dos partes.

BUTACA, 0 50 — GRADAS, 0 15

YA LLEGÓ A "EL METRO"

El nuevo surtido de PELLIZAS Y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.

Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

Pellizas desde 15 pesetas y Gabanes desde 25 pesetas

La pañería de esta casa se recomienda ella misma por sus precios bajos y clases buenas.

Extenso surtido en Paraguas, Impermeables y Gabardinas

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

CENTRAL: SUCURSALES:

Mármol de Bañuelos, San Agustín, núm. 30 y Doanes, 29 y 31 número 2

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Duda Interior 4 por 100	68'50
Duda Exterior 4 por 100	81'60
Duda Amortizable 5 por 100	91'30
1920	91'30
Duda Amortizable 5 por 100	91'30
1917	91'30
Obligaciones del Tesoro dos años. Enero	102'30
Banco de España	680'00
Banco Central	78'50
Compañía Arrendataria de Tabacos	190'00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	86'25
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	96'75
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	107'00
Francos	26'00
Liras	81'74
Dólares	6'55
Liras	0'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que cuando contra los funcionarios de Prisiones se alegan simultáneamente dos procedimientos, a saber, expediente y sumario, no sea necesario conocer el resultado del sumario para resolver el expediente. Aprobando el plan para la repoblación forestal de 30.000 hectáreas en la provincia de Pontevedra. Ampliando a 25 anualidades las que fija el artículo 123 del Estatuto provincial, para lo relativo a caminos vecinales, con los extremos que sobre este particular hemos telefonado al tomarse el acuerdo por el Consejo de ministros.

Autorizando la construcción de un ferrocarril de Arcos de la Frontera a Olvera, por Villamartín.

Idem el trozo primero del ferrocarril de Zamora a Orense a La Coruña. Declarando que es necesario llevar dos años matriculada para poder formar parte de la Junta central del Colegio de comisionistas de Aduanas.

Mitre

El periodista de Buenos Aires señor Mitre, que tan excelente acogida ha tenido en Madrid, marchará el próximo sábado a Sevilla, en donde se entrevistará con los señores que forman la Junta designada por la República Argentina para estudiar el problema de la participación de dicho país en el Continente Iberoamericano.

El señor Mitre permanecerá un par de días en Sevilla y después se trasladará a Córdoba y a Granada, pues tiene vehementes deseos de conocer dichas capitales y los monumentos artísticos que poseen.

El día 27 de este mes el señor Mitre quiere estar en Lisboa, donde embarcará a bordo de un transatlántico para regresar a la República Argentina.

Estella

El marqués de Estella marchará el 17 a Santander, Bilbao y Vitoria y desde allí irá a Pamplona.

El día 25 quiere ir a Sevilla y Jerez.

La comisión organizadora del homenaje al marqués de Estella, ha enviado una nota a los periódicos de Madrid haciendo constar que el presidente, por ocupaciones inevitables de su cargo, no puede asistir al almuerzo que se había organizado en su honor para mañana 15 y dicho acto se traslada al día 16.

Su Majestad el Rey, durante su estancia en la finca de Navalperal, entregó al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, un retrato de gran tamaño, con una dedicatoria autógrafa, concebida en términos muy expresivos y cariñosos.

Los artilleros

Este mes ascienden los siguientes jefes de artillería: de la escala activa, a coronales, 5; a tenientes coroneles, 8; y a comandantes, 8.

A Méjico

El ministro de Estado, señor Yanguas, se ha reunido con los señores Bernabeu y Tabernas, comisionados españoles que marchan a Méjico para formar parte de la comisión arbitral que entenderá en el asunto de las reclamaciones interpuestas por los españoles perjudicados en sus bienes y propiedades, que residen en dicha República.

mento para la aplicación de la ley del descanso dominical.

Hay aspectos nuevos en la misma y el descanso se aplicará a los actores, a los actores y a los poliqueros.

El como se aplicará la ley en cada caso será objeto de estudio por parte de los comités paritarios que estudiarán las modalidades.

Exposiciones

Próximo al cierre de la exposición de Filadelfia se procede a la liquidación y se declarará a cuanto ascienda la participación española.

En breve se repartirán folletos en que conste lo relacionado con esa exposición y otros relativos al turismo en España y a las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El ministro de Fomento ha recibido indicaciones del comité de la exposición de Milán respecto a la conveniencia de que España tenga allí un pabellón permanente, lo que ha de ser de gran conveniencia, pues a éste certamen de productos concurren la mayoría de países y con el pabellón permanente serían menores los gastos de la representación de España.

El vuelo a Guinea Nada

En la Dirección de Colonias nos han dicho hoy que los hidro que constituyen la patrulla Atlántida se hallan en Las Palmas y que se ignora cuando reanudarán su vuelo para hacer la tercera etapa Las Palmas-Saint Etienne.

Banquete

En el restaurant Molinere se ha celebrado un banquete en honor de los aviadores que tomarán parte en el vuelo Sevilla Guinea señores Bertrán y Gil.

En el acto reinó gran cordialidad y se hicieron votos por el éxito de la empresa.

Marruecos

Armas

En Beni Arés se han recogido tres Mauser, un mosquetón y seis fusiles de distintos sistemas.

Un indígena de Beni Amran, fracón perteneciente a Beni Lait, tenía escondida algunas armas y registrando dicho aduar se encontraron cuatro Mausers y tres fusiles de un sólo tiro. Este indígena sufrirá ejemplar castigo.

Agresión

Una partida de huidos intentó internarse durante la noche en el poblado de Tamida, de Ketama, con objeto de robar algunas cabezas de ganado.

Las idaldas de los jefes indígenas Astón y Amar Akedan, acudieron presurosas al oír los primeros disparos hechos por los indígenas del citado poblado, poniendo en dispersión a los delincuentes, después de causarles algunas bajas.

Repatriación

Tetuán.—Ha comenzado la repatriación de 20 compañías expedicionarias.

En Ceuta ha embarcado la de Alba de Tormes que guarnece en Ronda, en Larache la de Reus y Alfonso XII de la región catalana y en Melilla la de Wad Ras de Madrid.

En días sucesivos continuará el embarque hasta el 21 en que terminará.

Ladrones

En Yebel Bekten los moros adictos sorprendieron unos malhechores que se repartían una presa.

Mataron dos bandoleros y se apoderaron de armas y ganado.

Miscelánea

Del crimen de ayer

Se ha abierto hoy la Lotería de la calle de Alcalá, donde ayer se cometió el crimen.

Está al frente de ella su dueña doña Asunción Besús.

El público se agolpa con curiosidad mansana y el fanatismo supersticioso de algunos les lleva a adquirir débitos, por creer que aquí van a caer numerosos premios.

Se ha agotado esta tarde la consignación de varios sorteos.

El agresor atravesaba una situación difícilísima. Ayer a la una y media, al salir de la casa de huéspedes, dijo a la patrona que por la noche le pagaría cuanto le debía.

Estaba separado de su mujer por incompatibilidad de caracteres.

Ella y su hijo viven con sus padres.

Los automóviles

Málaga.—El automóvil de viajeros número 144 volcó en la carretera de

Campanillas, resultando gravísimo Antonio Márquez Moya, de Alicante, de 70 años, y Joven María Benítez, Francisco Santos y el chófer Rafael Fernández.

Vigo.—En la carretera de Vigo a Pontevedra, un automóvil arrolló a un grupo de mozas que salían de un baile.

Resultaron un muerto, seis heridos gravísimos y cinco graves.

El chófer, aterrado huyó, internándose en el monte.

Toreros

Málaga.—En hidros han llegado de Melilla Belmonte, Sánchez Mejías y Zurito, que tomaron parte en la corrida a beneficio de la Cruz Roja en Melilla.

Cartera devuelta

Málaga.—Al súbdito francés Juan Andrés, le robaron una cartera que tenía documentos y 400 pesetas; hoy ha recibido certificada la cartera, pero sin dinero.

Incendio

San Sebastián.—Un gran incendio ha destruido un edificio en que había un taller de reparaciones de automóviles y depósito de gasolina.

Barco

Gijón.—En San Esteban de Pravia unos remolcadores bilbaínos están poniendo a flote el vapor «Juandiel» que estaba encallado a la entrada del puerto.

Una muerte por un perro chico

Vigo.—En el pueblo de La Guardia un sujeto llamado Manuel Rodríguez, condecho por el capitán, fué a una taberna y pidió un cuartillo de vino. Discutió con el tabernero por el precio, pues el llamado Capitán decía que valía cinco céntimos menos.

El tabernero le arrojó una pisa a la cabeza hiréndole. Huyó Capitán y el tabernero tras el y al alcanzarle el tabernero le mató de una puñalada en el corazón.

Barcelona

Sentencia

El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por un consejo de guerra contra Manuel Thiot Robert, por delitos contra la unidad de la Patria.

Se le imponen seis meses de prisión y 500 pesetas de multa.

Causas

Los abogados fiscales D. Luis Prats y del Estado don Enrique Rodil, estudian la causa por desfalco en Telégrafos para calificarla.

En la causa instruida contra varios funcionarios por irregularidades en quintas, han sido puestos en libertad bajo fianza los últimos detenidos.

Ante el juez que instruye causa por los alborotos en la puerta de la Universidad los pasados días, han declarado varios vigilantes que prestaban servicio en los alrededores.

Descarrilamiento

Tarragona.—Cerca de Plemoixons ha descarrilado un tren de mercancías, sin desgracias.

Extranjero

Del Vaticano

Roma.—El Papa ha recibido a una comisión de la Federación de hombres católicos, a quienes habló de la acción social, é hizo un llamamiento a los padres de familia para que procuren evitar el contagio de sus hijas y que estas vistan cual corresponde a mujeres que practican la modestia cristiana, sin dar pábulo a la concupiscencia de la carne.

El Príncipe de Gales

Londres.—Informada la Agencia Reuter del rumor de haber estado estos días en Barcelona el príncipe de Gales, ha teleografiado España diciendo que dicho príncipe no ha salido de la Gran Bretaña, donde actualmente se encuentra.

Empréstito

Roma.—Los Obispos han recomendado a sus feligreses que se suscriban al empréstito nacional.

Peregrinación a la Virgen de Guadalupe

Nueva York.—Dicen de Méjico que más de cien mil personas han tomado parte este año en la peregrinación nacional al santuario de Nuestra Señora de Guadalupe.

La peregrinación ha revestido una brillantez extraordinaria como no se recuerda hace muchos años. En la confesión de fe de los católicos ante el tirano.

Este periódico se publica con censura eclesiástica



Instituto Provincial de Higiene.-Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia
Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso X II

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1916 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 96

DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE

Servicio de desinfección: Campo Santo de los Mártires. Teléfono 871. Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pus, excrementos, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Suero diagnóstico de fiebre tifoidea, paratífica, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wasserman, Lange, serológicas, etc. Fabricación de toda clase de Autovacunas.—Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Hoyer, etcétera.—Servicio automóvil de desinfección y desinsectación a domicilio.—Desinfección de viviendas, almacenes, establos, etc.—Ambulancia automóvil con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia. Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios. NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis este Instituto tienen carácter y validez oficial.

Pedro Abad

Asistimos al derrumbamiento de las últimas consecuencias llevadas por el materialismo a la vida de los pueblos. Necesitan estos de un ideal que les guíe en su marcha por la Historia, y desengañados de las utopías del positivismo lúscuro y frío, vuelven sus ojos a la Cruz, de donde nunca debieron apartarse.

Los recientes Congresos Eucarísticos de Chicago y Toledo, las peregrinaciones romanas del pasado año y el día franciscano de Asia, confirman el anterior aserto desde tan diversos puntos del mundo. Y es que nada, ni la misma Ciencia en cuyo nombre se dicen tantos disparates, resuelve los problemas que más importan al hombre, fuera del campo de la fe, única luz, radiante y esplendorosa, que les alumbraba, abriendo el corazón a la esperanza y la razón a la verdad.

Nuestro pueblo de Pedro Abad se ha sumado recientemente a estas grandes manifestaciones del resurgimiento católico. Si la duda se albergó por un momento en su sentir, justo es consignar que se ha disipado como el humo en cuanto un recordatorio le mostró el tradicional camino seguido por sus antepasados y por España entera.

Este recordatorio ha sido la novena organizada por las Hijas de María en honor de la Inmaculada Concepción, en la que predicó eocuentemente el misionero del Corazón de María, Padre Luis Montero, de la residencia de Ecija, misionero que supo captar la simpatía y admiración del pueblo.

La novena fué aprovechada por el predicador y por nuestro celosísimo párroco don Federico Cerrato, para organizar el Jubileo del Año Santo, solemnemente celebrado que obtuvo un éxito resonante por el número de fieles que acudieron a ganarlo, formando procesiones tan concurridas que en el pueblo no se recuerdan otras que puedan compararseles.

Sería interminable esta crónica y perdería su interés, si fuéramos citando una a una a cuantas personas han hecho algo por el esplendor de estos cultos. Las Hijas de María con su distinguido frente, formada por las distinguidas señoritas Concepción Pérez Vecas, Carmen Parras, Rosario Velasco, Mariana Rojas, Teresa Pérez Cabanés y María Pérez García, las cantoras del coro, que con verdadero gusto, con arranques de artistas profesionales del divino arte, interpretaron bellísimas composiciones; los sacerdotes todos, secundando las iniciativas del predicador y del párroco; las autoridades del pueblo, dando todo género de facilidades; el pueblo entero, poniendo su corazón en prenda ante la Divina Eucaristía y el «españolismo» misterioso de la Concepción sin mancha... todos merecen alabanzas y a todos alcanza el benedictio del pueblo cristiano...

Terminaron los cultos con la procesión que llevó el Señor a los impedidos, en la cual las varas del pálio iban en manos de nuestras autoridades, dando ejemplo al pueblo ante o de su religiosidad y altura de miras. Especial mención merecen nuestros jóvenes alcalde y juez municipal, el primero don Norberto de Castro, hombre de grandes iniciativas, presto a secundar toda idea noble y elevada y cuya actuación al frente de la Alcaldía será recordada con agrado por su afán de embellecer el pueblo; y el segundo don Juan Porras Canales, por interpretar su papel, no como si fuera un funcionario más en el engrana je judicial, sino como un verdadero juez de paz, que antes que sentenciar, aconseja.

El Sargento Comandante del Puesto de la Guardia civil y el cabo de los Somatenes, llevaron las otras dos varas del pálio que cobijó al Señor Sacramentado en manos de nuestro Párroco.

En la barrida de Forja, en Miraflores, rieron por motivos que se ignoran Leonardo Tejero Gómez y Manuel Fuentes Mellado. Aquel agredió a este con una navaja y le produjo varias heridas en la cabeza y cara, de carácter menos grave.

El hecho ocurrió en la puerta de un establecimiento de bebidas de Pedro Garrido García.

La guardia civil detuvo momentos después al agresor, interviniéndole la navaja con que cometió el hecho.

En Fuente Tójar ha sido detenido Juan Pérez Molina, que estaba reclamado por el Juzgado.

SE ARRIENDA en la calle Sevilla, núm. 4, un magnífico local en 800 pesetas. 15-13

to de la Guardia civil y el cabo de los Somatenes, llevaron las otras dos varas del pálio que cobijó al Señor Sacramentado en manos de nuestro Párroco.

En resumen; una jornada magnífica para mayor gloria de Dios y para honor de Pedro Abad y de quienes la organizaron.

DR. TELLO

Pedro Abad Diciembre 1926

VALENZUELA

LA FIESTA DE LA PURISIMA

Firmada por un suscriptor apareció en estas columnas a anterior semar a una breve nota sobre la fiesta de la Purísima.

El volver a hablar de esta hermosa solemnidad se debe a haber incurrido en error al dar cuenta del predicador, que no fué el señor Coadjutor sino el señor Párroco quien con su eocuentia acostumbrada cantó el misterio de la Concepción Inmaculada.

Gobierno Civil

La Abogacía del Estado remite informados el expediente relativo a la construcción de la traza del paso superior de la carretera de Córdoba a Villavieja por los Arenales con el ferrocarril de esta capital a Sevilla, y otro sobre la construcción del trozo 2.º de la carretera de Córdoba a Palma del Rio, por Moratilla.

Don Francisco Jurado Delgado presenta escrito solicitando permiso para sacar grava en las márgenes del río Genil, para la conservación de las calles de dicha población.

La Alcaldía de Belmes envía certificado de no haberse presentado reclamación sobre el proyecto de construcción de una pasarela sobre el río Guadiato, término de Belmes, y la de El Carpio otro relacionado con la construcción de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba por Adamus.

El gobernador de Sevilla remite hoja de aprecio para que sea firmada por el I. mo. señor Marqués de Valde flores, caso de estar conforme con el aprecio del perito, en terrenos de su propiedad, que motiva la construcción del trozo 4.º de la carretera de Lora del Rio a Palma del Rio, término de Peñaflor.

Notas de la provincia

SUICIDIO
En Pueblo Nuevo ha puesto fin a su vida inflándose un tremendo corte en el cuello, Julia Moreno Fonseca, de estado casada. Se ignoran los motivos.

INTERVENIDA
La guardia civil de Lucena ha detenido al gitano Rafael Miranda, al que se le intervino una caballería mayor que conducía con guía falsa.

En la barrida de Forja, en Miraflores, rieron por motivos que se ignoran Leonardo Tejero Gómez y Manuel Fuentes Mellado. Aquel agredió a este con una navaja y le produjo varias heridas en la cabeza y cara, de carácter menos grave.

El hecho ocurrió en la puerta de un establecimiento de bebidas de Pedro Garrido García.

La guardia civil detuvo momentos después al agresor, interviniéndole la navaja con que cometió el hecho.

En Fuente Tójar ha sido detenido Juan Pérez Molina, que estaba reclamado por el Juzgado.

SE ARRIENDA en la calle Sevilla, núm. 4, un magnífico local en 800 pesetas. 15-13

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2.º - CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 375

Subscripción: SEIS PÉSETAS TRIMESTRE, TARIFA DE ANUNCIOS Y MUJERES MORTUORIAS en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En avisos breves, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'20.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'30.—Anuncios especiales a que sean dirigidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez ocupada la publicación de los mismos, 2 pesetas cuando 1/4 de plana, precios convencionales.—Regulación del 85 por 100 en los precios de esta tarifa en suscripciones.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la "Sección Religiosa" que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción, plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 400 y 300 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las quejas a dos columnas, 2.ª plana, sólo se cobran 5 pesetas. Excepto en los días de fiesta y en los días de duelo, cuyos precios son mayores.

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

EQUIPO BOSCH S. A.

BARCELONA-MADRID



Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos. Se regala con cada Almanaque una participación en el núm. 42.184 de la Lotería de Navidad de 1926, la de los 15.000.000 de pesetas. Reparte mil regalos y da derecho a muchas bonificaciones, 400 artículos.

2 ptas. rústica.

FARMACIA FUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

ELINOR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS ESTORILLINO

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo en los períodos de molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—San Isidro, mar.; Valeriano, ob.; Cristina, esclava.

Jubilés Catedral.—Mañana en la Santa Iglesia Catedral.

Teqna de Alba. A las 5'00.

Teqna de oraciones. A las 5'30.

Teqna de Animas. A las 8.

Matayaa.—Todos los días manifiesto, CATEDRAL.

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9'00 y por la tarde a las 8'00.

Sermones que no han de producir durante este mes:

El día 19, cuarto domingo de Adviento, el canónigo don Fidel Bermejo Carro.

El día 26, fiesta de la Natividad de Nuestro Señor, el canónigo don José Molinas Ruiz.

NOVENAS LA INMACULADA

«Escalvan del S. Corazón de Jesús».—Desde el día 8, a las cinco y media, con manifiesto, cánticos y sermones a cargo del Sr. D. Paulino Boas de Herrera, Licenciado en Sagrada Teología y Cura Ecónomo de San Nicolás.

Cister.—Mañana, a las cinco y media de la tarde, solemnidad novena en honor de la Inmaculada, con manifiesto, cánticos y sermones a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C. Costen los cultos de matas D. Manuel Enriquez Barrios.

EQUIPE SUS COCHES CON MAGNETOS DINAMOS BOBINAS Y BATERIAS BOSCH SON LAS MEJORES

GALLOS?

No sufra V. de GALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado

Ungüento mágico

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan. No admita V. más callicida que el

Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas.

FARMACIA FUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

PREPARADOS MANDRI

DE DOCTOR F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO



CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o traumático, desapareciendo por rebeldía.

CURA EL DOLOR

de todas neurologías, de todas etiologías y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE

NUNCA PERJUDICA

TONICO MANDRI

Verdadero específico para los dolencias del estómago y de los intestinos.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En volúmenes horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	29 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	15 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	8 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	9 40
Oscilación.	11 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 40

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	751 80
Temperatura a la sombra.	4 40
Temperatura de termómetro húmedo.	4 00
Tensión del vapor.	5 70
Humedad relativa.	90 80
Estado del cielo.	C. Cbrt.
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Variable.
Rescorrido en 24 horas.	102 00

El Observatorio de Viento del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Que queda satisfecho montes Nasmaticos Dunlop



DUNLOP

MADRID: Claudio Coello, 108

BARCELONA: Buenos Aires, 18

ESTERAS

En el almacén de esteras de Francisco Candela Alonso, Espartería 9, se ha recibido un gran surtido en cordelillos reparto de primera clase a 1'75. No comprar sin antes ver el muestrario de esta casa. No confundirse, Espartería 9. Teléfono 87. 10-8

Mantecas Lorenzana

de «La Mantiguera Lorenzana». La mante ca Extra Fina LORENZANA, compite con las mejores mantecas extra. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación Casa Pozo, Reloj, 1.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dálman Olvera y Unión Farmacéutica Cordobesa

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TOS

SE VENDE muy barato el Klesco de cemento, con tres marcas de perlas de hierro, que está instalado en la fábrica de San Nicolás. Están en la Confección de la Feria calle de Gaudamar.

CORSETERA

Fajas corset a la medida y de goma. Raza, Ray Heredia 27. 4-1

Compañía Transatlántica

Servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico, Salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 18, de Valencia el 11, de Málaga el 15 de Gijón el 16, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Juan, Cádiz, y por el Canal Panamá para Guayaquil, Gallo, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Gijón, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Consiguientemente en la salida de dicho vapor, llega a Gijón otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagrá el 2 y de Vigo el 3 por el pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 28, de Málaga el 30, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDE PÓ

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Gijón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además varias intermedias y Fernando Pó.

Este servicio tiene salidas en Gijón con otro vapor de esta Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los días de cada una de estas líneas.

DENTADURA PERPETUA

POR EL LICOR DEL POLO



Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones de Dr. Valley. Útil para higiénica y para evitar contagios

Se arriendan

Desde primero de Enero próximo tres molinos harineros propios del Excelentísimo Sr. Duque de Medinaceli, nombrados Botellón, Acuña y Nuevo, el primero en término de Montilla y los otros dos en Aguilár.

Para tratar rentas y condiciones, en Montilla y Casa Administración de dicho Excmo. Sr. Duque.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Presección convencional por camaretes expedición.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para emitir submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen en medio y Capitanía.—Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen en la misma tradición de la Compañía.

Subsidios en los actos de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los actos de exportación de mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Sancti Spiritus, Montevideo y Georgetown.—Puertos del Asia, Oceanía, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Soerabaya.—Australia y Nueva Zelanda.—De la Costa, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arica, Corcovado y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Compañía que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y custodia en Ultramar de los mercancías que le sean entregadas a dicho objeto y de la selección de los artículos, cuya venta, como cargo, devenga a favor de los interesados.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gaudamar sin número

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Plazas baratas y prospectos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquemas de definición, novenario y suscripciones.

Rafael Barrios
Correa, 19.—Teléfono 128.—Madrid

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía - Literatura - Ciencias

Bibliografía

Inscripciones:

10 pesetas al año.

Apartado, 8.301

Madrid

Para suscripciones a la redacción del «Defensor», Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

Este periódico no publica con censura eclesiástica